

# “有了居住证,来大陆更方便了”

## 近160名台胞本月分四批次组团来厦办理居住证

晨报讯(记者 陈翠仙 潘薇)“有了居住证,以后来大陆更方便了!”4月12日,在湖里政务服务中心,从台北来的张文豪和弟弟张文勇一起拿到了办理台湾居民居住证的回执单,十分开心。当天,共有40名台胞和他们一样,专程跨海前来办理居住证。据介绍,4月15日、19日、23日还有三批次总计近120名台胞将组团前来,申办台湾居民居住证。

采集人像信息、领取办证号、到服务窗口办理……张文豪兄弟俩办理手续只花了短短十几分钟。约五个工作日后,他们就能拿到台湾居民居住证。张文豪开心地说:“办证流程简单、智能化程度高,几乎就是拍完照再到窗口办手续,非常便利。”

同样来自台北的秦士烜告诉记者,30多年来,他常常来大陆



台胞正在办理居住证。记者陈翠仙摄

出差、探亲,如今办好了居住证,生活更加便捷了。不仅如此,秦士烜还和朋友一起办理了临时驾照。“走遍祖国各地欣赏大好河山,一直是我们的心愿!有了这

两张证,我们一定要来祖国自驾游!”秦士烜说。

台胞刘尚谦在今年1月份就成功申领了台湾居民居住证。“大家都很想来办居住证,但是对

程不熟悉,我有经验,所以分享给他们。”刘尚谦告诉记者,他承担起了“引路人”的角色,帮助不少台胞申请证件。

在当天的办理现场,湖里区

委台港澳办为台湾同胞们送上了《湖里区关于鼓励和支持台青创业就业实施办法》《台湾专业人才》等惠台惠企政策,欢迎更多台胞台商来湖里区居住生活。

据统计,自湖里区开放台湾居民居住证办理业务以来,已经办理了3500多张居住证,其中单单湖里区政务服务中心窗口就办理了1100多张。湖里公安分局办证窗口和政务服务中心工作人员热情、周到、细致的服务也得到了台胞们的广泛认可。

湖里区委台港澳办主任方旭明说,湖里区将以更大力度落实落细同等待遇政策,积极拓展同等待遇深度广度,为台胞台企在湖里学习生活、就业创业提供更多便利,让他们真切感受到“湖里温度”,在福建探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区中作出湖里贡献。

## 厦门农商行总部建设提速



厦门农商银行总部大厦效果图。

晨报讯(记者 叶子申)捆扎钢筋、塔吊施工、切割机运转……近日,由中建三局承建的福建省重点项目——厦门农商银行总部大厦进入了主体工程施工阶段。建设单位预计,项目上半年将完成基坑支护与土方工程,下半年主体工程将完成地下室结构封顶,计划2026年6月竣工。

据悉,厦门农商银行总部大厦项目地处厦门市两岸金融中心片区,总投资约8.25亿元,占地面积约1万平方米,总建筑面积约8.38万平方米,是集办公及商业

配套为一体的复合多元银行总部项目。项目建成后将打造为厦门滨海风光带的标志性建筑和银行总部标杆性建筑之一。

“由于施工场地较狭小,团队采用BIM技术,通过电脑模拟搭建三维施工场景,提前测算好人员和机械设备投入情况,安排好建筑材料堆放位置、运输路线等,提高施工效率。”中建三局厦门农商银行总部大厦项目现场负责人介绍,项目依托大数据、云计算、人工智能、物联网和移动互联网等智能建造技术,提高项目管理效率。

## 第五批境内深度合成服务算法备案信息公布 12家厦企算法通过备案

晨报讯(记者 叶子申)近日,国家网信办公开发布第五批境内深度合成服务算法备案信息,共有394个算法通过备案,其中包括12家厦企的算法。

《互联网信息服务深度合成管理规定》第十九条明确规定,具有舆论属性或者社会动员能力的深度合成服务提供者,应当按照《互联网信息服务算法推荐

管理规定》履行备案和变更、注销备案手续。

此次通过备案的厦门企业算法包括厦门灵图科技有限公司的灵图辅助设计视觉生成算法、厦门快商通科技股份有限公司的KristonAI快商通-汉朝大模型算法、厦门酷影科技有限公司的酷影私有AI文本生成算法等。

## 国家安全宣传进校园

晨报讯(记者 陈嘉汶)在“4·15”国家安全教育日前夕,“凝聚青春力量 共筑国安屏障”第二届国家安全红色“剧本杀”创作大赛在厦门大学科艺中心拉开帷幕,10份优秀剧本进行了现场展演。大赛由厦门大学、华侨大学、厦门市国家安全局主办。

此外,厦门大学设立的“国家安全‘剧本杀’体验中心”将活动中征集到的优秀国家安全题材“剧本杀”推广到广大师生群体和社会组织中,致力于让全社会都能通过“剧本杀”了解国家安全知识,进而提升全民对国家安全机关工作的认知度。



10份优秀剧本现场展演。

## 湖里高林安置房启动选房



高林安置房一期。

晨报讯(记者 叶子申)4月12日,湖里体育公园片区高林安置房一期、二期启动选房。

据悉,高林安置房一期、二期位于湖里体育公园片区。一期位于五缘映月东南侧,二期位于五缘映月西侧。本次选房共有房源1896套,总建筑面积约15.2万平方米,涉及4个返迁项目,共需返迁安置居民约700户。记者了解到,高林安置房一期项目已竣工,高林安置房二期处于竣工验收阶段,同步启动期房选房。

据了解,湖里体育公园片区

持续深耕大健康领域。片区的环湾路北侧,复旦中山医院科研楼二期、厦门心血管病医院二期已启动建设,弘爱康复健管中心正处于前期规划阶段;片区环湾路南侧将规划建设厦门体育新地标——五缘体育中心。

值得注意的是,位于湖里体育公园片区的西潘安置型商品房已于去年底完成主体结构封顶,目前正在加紧开展装修工作。项目计划今年10月竣工预验收,力争2025年2月完成竣工备案。项目建成后可提供房源1296套。